

保卫部(处)2015 年度工作总结

——以党建协同创新推进和谐校园创建，提升管理绩效 推进校园安全稳定工作与十八大精神深度融合

2015 年，保卫部坚决贯彻中央“全面从严治党”的决策，按照学校十四次党代会的布署和践行“三严三实”的具体要求，在落实党发〔2015〕16 号文件任务：“做好校园安全稳定工作”的同时，落实一岗双责，切实加强党风廉政建设。以学校综合改革为契机，在着力加强平安创建“六大体系”建设的基础上，积极引导各责任单位协同搭建校园安全稳定工作的一体化新平台，全面构建和谐平安校园。核心是——转变思想观念，协力做大蛋糕。

组织召开了 2014、2015 年度社会管理综合治理大会，按照《北京理工大学 2015 年度社会管理综合治理工作要点》布署了年度校园安全稳定工作。校庆期间配合相关部门完成校园环境治理、大型活动安全管理、校园交通和各项安保工作。顺利完成全年足球中甲职业联赛、四六级考试、研究生入学考试、校园开放日等校内大型活动的安全保卫工作。完成春节及寒暑假、两会、反法西斯胜利阅兵等各敏感时期的安全隐患排查、整改和维稳工作；践行群众路线，提高服务质量，配合公安部门做好师生集体户籍的管理和服务工作。2015 年，校园治安在各同等办学规

模高校案发率维持在最低水平；校园消防管理规范，全年没有发生火灾事故；交通管理有序，多次受到区交管委表扬。

协同各部门建设的预警、治安、消防、交通、应急处置和救援一体化校园安全综合防控体系，全面提高突发事件应急处置和日常安全管理的运行能力。不断创新管理模式，减员增效，显著提升了校园安全的绩效管理水平和。2015年，我校《以科技创安和管理创新提升校园安全管理绩效》项目，荣获教育部“第二届平安校园建设优秀成果”一等奖。

文化创安是新时期全面构建和谐校园的新课题，是构建和谐校园促进高校党建工作全面发展的新常态。我校平安校园创建成果《构建和谐校园——文化创安工作机制研究》，荣获全国党建研究会高校分会“十八大以来全国高校党建优秀成果征文”二等奖。

2015年，与安全生产、统战等工作密切配合，确保校园整体安全。与保密处一道加强《反间谍法》的宣教，组织各级干部和专业教师参加反奸防谍的教育培训，与国安部门配合做好针对境外敌对势力的反渗透工作，与人事等部门共同处置好各类群体访事件。加强校园无资质送餐电动自行车、教学区遛犬、游商、小广告等管理和综合治理工作，加强交通安全设施建设，维护校园教学办公秩序，共同营造良好的育人环境。

北京理工大学保卫部（处）

2016年1月5日